

神戶是日本著名的商港，它有「日本的香港」之稱。可是這著名商港，現在却呈現着一種不尋常的景象。它實際上已變成南越美軍的倉庫補給站了，據神戶海關發表的數字，今年一月到四月，僅僅自神戶運往南越的物資就達四十三億三千二百萬日圓，其中化學合成纖維、無線電機等的輸出，比去年同期增加了十倍以上，此外還有軍用卡車、鐵林等製軍鞋、地圖用紙、血袋、各種用品，都是供美軍專用。

在神戶港，不僅各個倉庫堆滿了軍事貨物，許多空曠地點也堆滿了軍需品，供應南越軍用的有刺鐵絲網，一組組堆積如山，密集在港口碼頭上，在碼頭上，雖然許多裝箱的物資都寫着「輸往地點——不明」的字樣，但明眼人一看就知道，這是等候船隻運往南越去的軍用物資。

自從美國轟炸北越以後，連泊神戶的美國海軍運輸艦隊增加了一倍，最顯著的美軍大型登陸艇在神戶港內比比皆是，因有「排水量一萬五千噸左右的高速雙螺旋，日夜自神戶滿載物資運到鴻港，再貢，金蘭灣，然後再趕航向韓來繼續運輸。

兩年前，日本經濟已陷入嚴重蕭條狀態，但自美軍擴大越戰以後，大量的軍事特需「訂貨」，使日本許多工廠重開都與軍供貨有關，神戶與大阪、新日夜開工，大阪工業區的繁榮，直接不得不向日本訂購。據日本官方統計，一年來自南韓和台灣到神戶的船隻分別增加了一〇·〇九倍和一·一五倍。在「大做貿易」的兒子下，神戶向台灣南部等地出口的物資，實際上都是供製軍。

為了要使得這一個孩子，能夠獲得充份的教養，所以在小寶不到五歲之前，他們是決計不要第二個孩子的。現在五年已經過去了，他們又決定要第二個孩子了。說也真巧，當他們說要第二個孩子的時候，第二個孩子便真在莉莉的腹中生長起來。

現在，莉莉問他的丈夫道：「喂，阿王，我來問你，對於未來的孩子，你希望是個男的？還是希望是個女的？」小王說：「如果依照我的願望，我仍然是希望能夠是一個男孩子。」

莉莉聽了以後，沉思半天說：「如果媽不是太辛苦的話，我倒是有四、五個孩子。」

因為她希望能夠有一個女的。於是她說：「你這個人真是重男輕女，我們已經有了一个男的了，何必一定還要再要一個男的呢？」

林博士說：「沒有，到來香港才這麼幾天，所看到的實在太少，不夠談批評這兩個字。」

小王見她這麼說，便對她說：「完！」

莉莉一聽，顯得有一點不高興，

原因是她希望能夠有一個女的。於是她說：

「你這個人真是重男輕女，我們已經有了一个男的了，何必一定還要再要一個男的呢？」

林博士說：「沒有，到來香港才這麼幾天，所看到的實在太少，不夠談批評這兩個字。」

小王見她這麼說，便對她說：「完！」